

ΕΚΛΟΓΩΝ... ΣΥΝΕΧΕΙΑ

■ Άγγελος Αγγελίδης

Λίγες εβδομάδες μετά τις εκλογές του ΤΕΕ της 24ης Νοεμβρίου, κατά τη διάρκεια των οποίων οι μηχανικοί όλης της χώρας "μίλησαν" επιλέγοντας αυτούς που θεωρούν ότι θα τους εκπροσωπήσουν επαρκέστερα, το ΤΕΧΝΟΓΡΑΦΗΜΑ δίνει βήμα στους επικεφαλής των παρατάξεων του Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας του ΤΕΕ. Αναλύουν το αποτέλεσμα και παίρνουν θέση για το αύριο. Στο κάλεσμα του περιοδικού δεν ανταποκρίθηκε η παράταξη "Αριστερή Ενωτική Πρωτοβουλία Εργαζόμενοι Μηχανικοί. Συσπειρωση αριστερών Μηχανικών".

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΔΚΜ)



Θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους όσους τίμησαν τη ΔΚΜ/ΤΚΜ, με την ψήφο τους στις εκλογές του ΤΕΕ. Με χαροποιεί ιδιαίτερα το γεγονός ότι αναγνωρίστηκε η προσπάθεια που κάναμε στο ΤΕΕ/ΤΚΜ, στην προηγούμενη θητεία, η οποία οδήγησε συναδέλφους ακόμη και από άλλους πολιτικούς χώρους να μας υποστηρίξουν στις εκλογικές διαδικασίες για τα όργανα διοίκησης του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Επίσης, θα ήθελα να εκφράσω την ευγνωμοσύνη και τον αμέριστο σεβασμό μου για όλες και όλους τους συναδέλφους, που έθεσαν υποψηφιότητα με τα ψηφοδέλτια της ΔΚΜ/ΤΚΜ και τους εθελοντές μας, που όλοι μαζί έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους και πέτυχαν την άνοδο και την πρωτιά της παράταξής μας. Η προσπάθεια ήταν συλλογική και απόλυτα επιτυχημένη!

Όλοι μαζί και πάλι, θα επιδιώξουμε και στην επόμενη θητεία, σε συνεργασία με τους συναδέλφους και των άλλων παρατάξεων, να κάνουμε το ΤΕΕ πιο παραγωγικό, πιο αποτελεσματικό και πιο χρήσιμο στους μηχανικούς και στην κοινωνία. Η μεγάλη αποχή των συναδέλφων από τις εκλογικές διαδικασίες στέλνει σε όλους εμάς που εκπροσωπούμε μηχανικούς ένα ηχηρό μήνυμα, ότι θα πρέπει να εργασθούμε ενωμένοι προς αυτή την κατεύθυνση.

Και πάλι ένα μεγάλο ευχαριστώ μέσα από την καρδιά μου!

Ένα περήφανο μέλος της σπουδαίας ομάδας της ΔΚΜ/ΤΚΜ!

Δημήτρης Μήτρου ΑΤΜ, πρόεδρος και εκπρόσωπος συνδυασμού της ΔΚΜ/ΤΚΜ



Η πρωτοφανής δημοσιονομική και όχι μόνο, κρίση που βιώνουμε θα διαρκέσει δυστυχώς, αρκετά χρόνια στην πατρίδα μας. Οι συνέπειές της είναι εμφανείς σε όλους τους τομείς και όχι μόνο στην οικονομία. Οι θεσμοί της πατρίδας μας έχουν πάψει εδώ και χρόνια να επιτελούν το ρόλο τους, να ελέγχουν την εξουσία, να καθοδηγούν και να εμπνέουν την κοινωνία με σύγχρονες ιδέες, γκρεμίζοντας στερεότυπα, στεγανά και ιδεοληψίες.

Το ΤΕΕ παρασύρθηκε και αυτό με τη σειρά του και έγινε αρωγός σε κάθε προσπάθεια διατήρησης των κακώς εννοούμενων κεκτημένων. Η συντηρητική αντίληψη μαζί με τον κομματισμό κυριάρχησε σε όλα τα όργανα του ΤΕΕ και οδήγησε στην απαξίωση του. Το ΤΕΕ απαιτείται να συμμετέχει σε όλες τις διαλογικές συζητήσεις, να προβάλλει και να πείθει με τα επιχειρήματά του για την ορθότητα των θέσεων του.

Είναι ανάγκη να διατυπώσουμε νέες θέσεις για τη λειτουργία των οργάνων του ΤΕΕ και για τον εκσυγχρονισμό του επαγγέλματος του μηχανικού.

Η ΔΚΜ/ΤΚΜ και εγώ προσωπικά δεσμευόμαστε ότι με τεκμηριωμένες προτάσεις, συγκριτικές μελέτες και κατάλληλες παρεμβάσεις θα αναδείξουμε τα πλεονεκτήματα του κλάδου, με ένα ΤΕΕ που

- ηγείται του κλάδου των κατασκευών, έναν από τους σημαντικότερους μοχλούς ανάπτυξης της οικονομίας, που άδικα συκοφαντήθηκε, ως αντανάπτυξιακός και μη φιλικός προς το περιβάλλον.
 - συμβάλλει στη βελτίωση των υποδομών, ενισχύοντας την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας και την αύξηση του ΑΕΠ.
 - πρωτοστατεί με πρωτοβουλίες και δράσεις ενημέρωσης, επιμόρφωσης και δικτύωσης σε καινοτόμους κλάδους, όπως της πληροφορικής και των νέων τεχνολογιών.
 - επιμορφώνει τα στελέχη του, όχι μόνο σε ζητήματα που άπτονται της καθημερινότητας του μηχανικού, αλλά και σε θέματα που αφορούν, την ανεύρεση χρηματοδοτικών εργαλείων, τη διοίκηση επιχειρήσεων, την κατάρτιση επιχειρηματικών σχεδίων και την προώθηση επιχειρηματικών ιδεών.
 - ενθαρρύνει και υποστηρίζει τους νέους συναδέλφους που έχουν καινοτόμες ιδέες με τη δημιουργία γραφείου ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας στο ΤΕΕ/ΤΚΜ.
 - στέκεται αρωγός στην προσπάθεια για εξωστρέφεια των μελών του και διευρύνει τις επαφές του με τα αντίστοιχα επιμελητήρια χωρών της νοτιανατολικής Ευρώπης συμμετέχοντας σε επιχειρηματικές αποστολές και εκθέσεις που οργανώνονται στις γειτονικές χώρες.
- Πάρις Μπιλλίας, υποψήφιος πρόεδρος για τη ΔΕ ΤΕΕ/ΤΚΜ από τη ΔΚΜ.

Πάρις Μπιλλίας, υποψήφιος πρόεδρος για τη ΔΕ ΤΕΕ/ΤΚΜ από τη ΔΚΜ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ (ΕΛΕΜ)



Οι εκλογές του ΤΕΕ είναι παρελθόν. Θα ήθελα να ευχαριστήσω τις χιλιάδες συναδέλφους που κάτω από αντίξοες καιρικές συνθήκες, προσήλθαν στις κάλπες συμμετέχοντας σ' αυτήν την υπέρτατη έκφραση δημοκρατίας του Επιμελητηρίου. Και να ευχαριστήσω ιδιαίτερως αυτούς τους 2.830 συναδέλφους που μας τίμησαν ψηφίζοντας την παράταξη της

ΕΛΕΜ. Την ανεξάρτητη και χωρίς κομματικές εξαρτήσεις ΕΛΕΜ την οποία ανέδειξαν 4η δύναμη πανελλαδικά. Στο δικό μας περιφερειακό τμήμα της Κεντρικής Μακεδονίας την ανέδειξαν 2η με πολύ μεγάλη αύξηση του ποσοστού της και των ψήφων της. Όμως, αυτό που πρέπει να μας προβληματίσει όλους είναι η πολύ μεγάλη αποχή. Το 70% των μηχανικών, εγκλωβισμένο στα προσωπικά του προβλήματα (ασφαλιστικό, έλλειψη επαγγελματικού αντικειμένου, αδυναμία αντιμετώπισης βασικών αναγκών) προτίμησε να δείξει μ' αυτήν τη μη συμμετοχή του τη δυσaréσκεία του από το ΤΕΕ. Και όσο μεγαλύτερη είναι η αποχή, τόσο μεγαλύτερη είναι και η αποτυχία της διοίκησης, να εμπνεύσει και να συσπειρώσει τους μηχανικούς. Βέβαια, η διατήρηση του κλασσικού τρόπου εκλογικής διαδικασίας με συγκεκριμένα εκλογικά τμήματα, κάλπες, ουρές και δεκάδες ψηφοδέλτια δυσκολεύει αντικειμενικά τη μαζική συμμετοχή των συναδέλφων.

Ειδικά αυτών που μένουν μακριά από τα εκλογικά τμήματα. Ελπίζω ότι η νέα διοίκηση του ΤΕΕ θα καθιερώσει την ηλεκτρονική ψηφοφορία έτσι ώστε όλοι να ψηφίζουν από τον προσωπικό μας υπολογιστή, ώστε να αυξηθεί μ' αυτόν τον τρόπο η συμμετοχή των μηχανικών στην εκλογική διαδικασία. Μία ακόμη διαπίστωση είναι η εκλογική διατήρηση των κομματικών παρατάξεων που αποδεικνύει τη διαχρονική, αναχρονιστική και εκβιαστική σχέση εξάρτησης μεταξύ εξουσίας και κοινωνίας. Πολλοί ήμασταν αυτοί που περιμέναμε ότι οι μηχανικοί, πρωτοπόροι σε ζητήματα δημοκρατίας και μπροστάρηδες στην ελληνική κοινωνία, μία κοινωνία που διέπεται από μνημονιακό κανόνα, απαξίωση των κομμάτων και των πολιτικών και αναξιοκρατία, θα ανέτρεπαν αυτό το σκληρό και θα ανεδείκνυαν τις ανεξάρτητες κινήσεις μηχανικών τιμωρώντας με την ψήφο τους τις κομματικές παρατάξεις που διοίκισαν το ΤΕΕ και το έφεραν σ' αυτήν την τραγική κατάσταση. Η σημαντική αύξηση, τόσο σε ποσοστά όσο και σε ψήφους της ΕΛΕΜ αποδεικνύει ότι οι υγιείς δυνάμεις των μηχανικών διψούν για όραμα και προοπτική. Η στήριξή τους μεγαλώνει την ευθύνη μας να είμαστε σταλάντετα δίπλα τους σ' όλα τα θέματα της καθημερινότητάς τους, στις σκέψεις τους και τα θέλω τους για το ΤΕΕ.

Αντιβαλίδης Παναγιώτης

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ



Οι εκλογές του ΤΕΕ στις 24 Νοεμβρίου έγιναν σε μία ιδιαίτερα κρίσιμη καμπή για τη χώρα. Ο τεχνικός κόσμος της χώρας δοκιμάζεται σκληρά με τραγικά αποτελέσματα για τους συναδέλφους σε όποιον τομέα και να εργάζονται. Οι έως σήμερα πολιτικές δεν αντιμετώπισαν την κρίση, αντιθέτως την βάθυναν. Το ίδιο το ΤΕΕ όλο αυτό το διάστημα δέχθηκε συστηματικές επιθέσεις με σκοπό, τόσο την



απαξίωση του ίδιου ως προς τον θεσμικό του ρόλο αλλά και των οργάνων Διοίκησης του. Η Διοίκησή του και οι δυνάμεις που τη στήριξαν ανέπτυξαν πρωτοβουλίες και σημαντικές αντιστάσεις στην απαξίωση του ΤΕΕ ως θεσμοθετημένου συμβούλου της πολιτείας, αλλά και του τεχνικού επιστημονικού δυναμικού της χώρας. Οι ίδιες δυνάμεις αποφάσισαν ότι η κοινή κάθοδος στις εκλογές ήταν η μόνη ενδεδειγμένη λύση για να γίνουν ακόμη περισσότερα, με την αποφασιστική συμβολή όλων των μηχανικών, για τις ζωές μας, το επάγγελμα και τη χώρα μας, ανεξάρτητα από επιμέρους σημεία κριτικής ή διαφοροποιήσεων που αναμφίβολα μπορεί να υπάρχουν. Συγκρότησαν τη ΔΗ.ΣΥΜ.

Οι συνάδελφοι με την ψήφο τους έδειξαν να συμμερίζονται και να συντάσσονται με εκείνες τις Δυνάμεις που θέλουν το ΤΕΕ να συνεχίσει ως ακδημόνευτος, ανεξάρτητος επιστημονικός κοινωνικός Φορέας που υπηρετεί τη χώρα, με πολιτικές θέσεις και τεχνοκρατική τεκμηρίωση, με σεβασμό για το Περιβάλλον, το Δημόσιο συμφέρον, τους πολίτες και τα μέλη του και ταυτόχρονα να εξελιχθεί σε οργανισμό όλου του τεχνικού κόσμου της χώρας στη νέα εποχή. Τα ποσοστά της ΔΗ.ΣΥΜ το επιβεβαιώνουν.

Παράλληλα όμως, υπήρξε αυξημένη αποχή. Ο κακός καιρός της Κυριακής μπορεί να ήταν αφορμή αλλά όχι η αιτία. Με συναδέλφους βυθισμένους στην έγνοια της επιβίωσης, αποστασιοποιημένους για διάφορους λόγους, ακόμα και ξενιτεμένους, δεν θα μπορούσαμε να πετύχουμε πολλά. Τα αίτια της αποχής θα πρέπει να αναζητηθούν και να αναλυθούν σε βάθος. Προφανώς και δεν είναι φαινόμενο που αφορά μόνο το ΤΕΕ. Ένα πρώτο βήμα θα μπορούσε να είναι η γρήγορη συγκρότηση των οργάνων με όρους πολιτικής και όχι συναλλαγής. Με ξεκάθαρες πολιτικές θέσεις, όπου δίκως δογματισμούς και στείρο αρνητισμό, αλλά με την αξιοποίηση των δυνατοτήτων του κλάδου μας και του Ρόλου του Φορέα μας, λαμβάνοντας υπόψη τις συντελεσμένες αλλαγές στην άσκηση του επαγγέλματος, θα αντιμετωπίσουμε τη ζοφερή πραγματικότητα. Για να πειστούν οι συνάδελφοι ότι το ΤΕΕ έχει αλλάξει σελίδα, έχει αφήσει πίσω τους μηχανισμούς, τους διαδρομιστές πάσης φύσεως, τις ομάδες συμφερόντων. Για να πειστούν πως το ΤΕΕ παλεύει για την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας μέσα από πραγματικά αναγκαίες μεταρρυθμίσεις, θέσπιση κανόνων ισονομίας και διαφάνειας, με εξορθολογισμό διαδικασιών, εκσυγχρονισμό επιστημονικών κανόνων, προτύπων, προδιαγραφών και συνολικά του θεσμικού πλαισίου παραγωγής του τεχνικού έργου στη χώρα μας. Για να πειστούν πως δεν κοιουλώνει τις όποιες αδυναμίες του μέσα από τακτικισμούς στείρας διαμαρτυρίας. Το να «υπηρετεί» το ΤΕΕ τους μηχανικούς προϋποθέτει τη διατήρηση του κύρους του στην Ελληνική κοινωνία, που με τη σειρά του πηγάζει από την προάσπιση των συμφερόντων της χώρας και των πολιτών διαμέσου του θεσμικού του ρόλου ως Επιμελητηρίου, Τεχνικού Συμβούλου της Πολιτείας. Ένα ΤΕΕ σωματείο, ένα ΤΕΕ επαγγελματικός σύλλογος ή ομοσπονδία δεν μας αξίζει. Και δεν θα επιτρέψουμε να συμβεί.

Γιάννης Δαρδαμάνης

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ



Η δημιουργία της Ριζοσπαστικής Πρωτοβουλίας Μηχανικών συνδυάστηκε με τις εκλογές του ΤΕΕ. Συμμετέχουμε σ' ένα εγχείρημα που στην Κεντρική Μακεδονία μας γεμίζει αισιοδοξία, γιατί είναι μαζί μας πολλοί νέοι συνάδελφοι, ιδιαίτερα ελεύθεροι επαγγελματίες, επιστήμονες, υποαπασχολούμενοι και άνεργοι και ο ενεργός χώρος της οικολογίας. Ανοιξαμε έτσι ξανά τη συζήτηση για τα πραγματικά προβλήματα των μηχανικών, την ανεργία, την υποαπασχόληση, την ξενιτιά, και την κατάντια του ΤΕΕ.

Το ιστορικά τεράστιο ποσοστό της αποχής δεν αφήνει κανένα περιθώριο για πανηγυρισμούς και θετική εκτίμηση του εκλογικού αποτελέσματος. Η απαξίωση του ΤΕΕ απεικονίστηκε και στην απειλητικά χαμηλή συμμετοχή. Πάρα πολλοί μηχανικοί έμειναν στα σπίτια τους. Έτσι, τα κομματικά μαγαζιά (ΝΔ και ΠΑΣΟΚ) και οι προσωπικοί μηχανισμοί επιβίωσαν. Από τη μεριά μας δεν καταφέραμε να περιορίσουμε τις μνημονιακές δυνάμεις που κυριαρχούν στο ΤΕΕ και όσους πρόθυμα επιχειρήσαν να τις «ξεπλύνουν». Δεν έχει αλλάξει ακόμα η «ημερήσια διάταξη» στο ΤΕΕ υπέρ της πλειοψηφίας των μηχανικών.

Ευχαριστούμε τους μηχανικούς που μας υποστήριξαν και τους προτείνουμε να είναι αισιόδοξοι. Η κατάσταση που βιώνει η μεγάλη πλειοψηφία των μηχανικών μπορεί να αλλάξει. Με τη ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ δημιουργήθηκε και κατοχυρώθηκε μια νέα «μαγιά», ένας καταλύτης για το μέλλον. Θέσαμε στόχο της προσπάθειάς μας την ανατροπή και στο ΤΕΕ. Ο στόχος μας παραμένει, απαιτεί συνέχεια και συνέπεια και σ' αυτό δεσμευόμαστε.

Το ΤΕΕ πρέπει να γυρίσει σελίδα. Ν' ανοίξει τις πόρτες στους χιλιάδες μηχανικούς που πλήττονται απ' την κρίση. Να τους δώσει λόγο και χώρο. Χωρίς καπελώματα, δημόσιες σχέσεις και παραγοντλίκι. Θέλουμε ένα ΤΕΕ δημιουργικό δίκτυο πρωτοβουλιών από τα κάτω, που θα αποτελέσει στήριγμα για όλους τους μηχανικούς. Απαραίτητη προϋπόθεση η συνεργασία των δυνάμεων της αριστεράς, της αντίστασης και της δημιουργικής συμμετοχής.

Θα διεκδικήσουμε ένα ΤΕΕ μαχητικό υπερασπιστή των εργασιακών και των κοινωνικών δικαιωμάτων του μηχανικού, με προτεραιότητα την κοινωνική ασφάλιση και την αλληλεγγύη. Δεν θα χαρίσουμε το Επιμελητήριο στους συνδικαλιστές της κυβέρνησης.

Θα συμβάλλουμε για ένα ΤΕΕ καταλύτη της παραγωγικής ανασυγκρότησης της χώρας. Για να μείνουν εδώ τα καλύτερα μυαλά της Ελλάδας. Για να ανατραπεί η κρίση με την τεκμηρίωση της επιστήμης και με κοινωνικό πρόσημο. Για να εμφανιστεί ξανά το ΤΕΕ/ΤΚΜ πρωτοπόρο και καινοτόμο στη Θεσσαλονίκη και στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.

Άμεσα πρώτα μέτρα επιβάλλεται να είναι η ανακούφιση και η προστασία των χεμαζόμενων

συναδέλφων μας και μια νέα πορεία του ΤΣΜΕΔΕ, μαζί με όλα τα ταμεία, με προστασία των ασφαλισμένων του και του αποθεματικού του. Χρειάζεται και η συμμετοχή σας ώστε το ταξίδι να είναι συναρπαστικό και επιτυχημένο.

Σωκράτης Φάμελλος

ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ - ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΤΕΕ



Η ομάδα των υποψήφιων της ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΣ - ΑΝΑΝΕΩΣΗΣ (ΠΡΩΤΑΝ), της κίνησης νέων Μηχανικών για την ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΤΕΕ, επιθυμεί μέσω του Τεχνογραφήματος να ευχαριστήσει ολόψυχα το σύνολο των

συναδέλφων και φίλων που την τίμησαν με τη στήριξή τους στις εκλογές για την Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Με τη δική σας θέληση θα συνεχίσουμε την από κοινού αναζήτηση λύσεων στα καθημερινά προβλήματα των Μηχανικών.

Τα μέλη και οι εκλεγέντες της ομάδας των νέων Μηχανικών της ΠΡΩΤΑΝ για το ΤΕΕ σας διαβεβαιώνουν ότι θα συνεχίζουν να "φωνάζουν" για το σύνολο των προβλημάτων που ταλανίζουν το σύνολο του τεχνικού κλάδου, αλλά και της νέας γενιάς Μηχανικών. Η κίνηση μας για την Ανασυγκρότηση του ΤΕΕ, και με την παρεμβατικότητα του 6% που της αποδόθηκε βάση του εκλογικού αποτελέσματος, μεταξύ άλλων θα συνεχίσει να προσπαθεί/διεκδικεί/φωνάζει για:

- την αναθεώρηση του αναχρονιστικού θεσμικού πλαισίου του ΤΕΕ..
- την παράλογη αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών.
- το διαχωρισμό του ΤΕΕ με το ΤΣΜΕΔΕ. Καμείς δεν έχει δικαίωμα να υποχρεώνει τους άνεργους συναδέλφους μας να πληρώνουν τις ασφαλιστικές τους εισφορές σε περιόδους που δεν μπορούν να εξασφαλίσουν τα προς το ζην.
- τα δικαιώματα των Μηχανικών, και ιδιαιτέρως των νέων, στη διαλυμένη και άναρχη αγορά εργασίας.
- το «ρουσφέτι» των υπηρεσιών δόμησης και των δημοσίων υπηρεσιών.
- την ουσιαστική αναγνώριση της ισοτιμίας του Διπλώματός μας με Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδικότητας.
- τα επαγγελματικά δικαιώματά μας που πρέπει να διατηρηθούν και δεν μπορούν να εξισώνονται με αυτά των αποφοίτων ΤΕΙ.
- το διαχωρισμό των κλάδων του ΤΣΜΕΔΕ, ώστε να δίνεται η επιλογή σε συναδέλφους που δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν οικονομικά να πληρώνουν μόνο τον κλάδο υγείας.
- την μετατροπή του ΤΕΕ σε φορέα πιστοποίησης όλων των Τεχνικών Επαγγελματιών.
- τον εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών του ΤΕΕ και την ενεργοποίηση διαταγμάτων που θα το καθιστούν φορέα αδειοδότησης.

Συνέχεια στη σελίδα 12

ΕΚΛΟΓΩΝ... ΣΥΝΕΧΕΙΑ

Συνέχεια από τη σελίδα 11

- τη μετατροπή του ΤΕΕ σε έναν ανταγωνιστικό και εξωστρεφή φορέα, που θα αναζητά πρόσθετους πόρους χρηματοδότησης μέσω της ενεργής συμμετοχής του σε Εθνικά και Ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράμματα.
- τους ανεπαγγέλτους επαγγελματίες της πολιτικής.

Στη βάση των αποτελεσμάτων των πρόσφατων εκλογών η ΠΡΩΤΑΝ διαμνύει το εξής σε όλους εσάς που ψηφίσατε: (i) αυτούς που σας πέταξαν ένα φιλοκόμματο δουλειάς, (ii) αυτούς που παρεμβαίνουν για να επιταχύνουν μια δουλειά σας σε μια Δημόσια Υπηρεσία, (iii) αυτούς με τους οποίους διαπλέκεστε ως «εκλογική πελατεία»: Συνεισφέρατε για ακόμη μια φορά στη διαίωξη της ήδη υπάρχουσας χρεοκοπίας του εκλογικού συστήματος στο ΤΕΕ, αλλά και ευρύτερα του πολιτικού συστήματος.

Γιώργος Μπανιάς

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ



Οι φετινές εκλογές διεξήχθησαν σε συνθήκες κορύφωσης της οικονομικής κρίσης του καπιταλισμού. Οι συνέπειες για την πλειονότητα των εργαζόμενων μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων μηχανικών είναι βασανιστικές και ολέθριες. Τα ίδια ακριβώς τραβάει η εργατική τάξη και η μεγάλη πλειοψηφία των λαϊκών στρωμάτων. Η επίθεση είναι ενιαία, ενάντια σ' όλους. Ανάλογη πρέπει να είναι και η απάντηση!

Η ζωή έχει αποδείξει ότι το ΤΕΕ δεν μπορεί να αποτελέσει πραγματικό εκπρόσωπο και υπερασπιστή των συμφερόντων των μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων μηχανικών. Ο ρόλος του ως σύμβουλος του αστικού κράτους, η λειτουργία του ως μηχανισμός ταξικής συνεργασίας εργαζόμενων και εργοδοτών, η δράση του η ίδια, το τοποθετεί στους μηχανισμούς προώθησης της αντιλαϊκής επίθεσης. Αυτό φάνηκε πολύ έντονα τα τελευταία χρόνια και θα γίνει ακόμη πιο καθαρό το επόμενο διάστημα: με τις υπέρογκες αυξήσεις των εισφορών στο ΤΣΜΕΔΕ και την πλήρη κατεδάφιση των ασφαλιστικών δικαιωμάτων, με την «απελευθέρωση» του επαγγέλματος και την αποδέσμευση των σπουδών από το επάγγελμα, με την εξώθηση εκτός του ΤΕΕ μεγάλης μερίδας νέων, αλλά και παλαιότερων μηχανικών και την παράδοσή τους στην αγορά εργασίας χωρίς ουσιαστικά επαγγελματικά δικαιώματα, με την κατάτμηση των επαγγελματικών δικαιωμάτων και τις πολλαπλές «εκπαιδεύσεις» και «πιστοποιήσεις», με την ντε φάκτο υποβάθμιση των διπλωμάτων.

Η επίθεση στα δικαιώματα των μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων μηχανικών είναι δια-

κή, χωρίς όρια και τέλος. Σ' αυτήν την επίθεση οι εργοδότες και το κράτος έχουν ως σύμμαχους το ΤΕΕ και τις παρατάξεις, που τόσα χρόνια το διοικούν. Στις εκλογές, το μεγαλύτερο μέρος των συναδέλφων εξέφρασε τη δυσaréσκεία του για το ρόλο του ΤΕΕ με την αποχή, ενώ μία άλλη σημαντική μερίδα εγκλωβίστηκε στο κάλπικο δίπολο «μνημονιακών - αντιμνημονιακών» δυνάμεων, που όμως αμφότεροι υπηρετούν στην ουσία τον πραγματικό αντίπαλο. Ο νέος συσχετισμός δεν συμβάλει στην αναχαίτιση της αντιλαϊκής επίθεσης.

Παρά την άνοδο του ποσοστού της ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ, το εκλογικό αποτέλεσμα δεν σηματοδοτεί ουσιαστική αλλαγή του συσχετισμού σε βάρος του πραγματικού αντιπάλου των εργαζόμενων και άνεργων μηχανικών, δηλαδή της άρχουσας τάξης, των μονοπωλιακών ομίλων και της ΕΕ. Ως παράταξη πιστεύουμε ότι μόνο η συμμετοχή των μισθωτών μηχανικών στα σώματά τους, η συγκρότηση επιτροπών αγώνα των μικρών αυτοαπασχολούμενων μηχανικών και γενικότερα η ανασύνταξη του κινήματος, που θα σηματοδοτεί τον πραγματικό αντίπαλο, αποτελεί ελπιδοφόρα προοπτική.

Η ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ θα μείνει σταθερή και αταλάντευτη σ' αυτήν την επιλογή!

Νίκος Ζώκας

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ - ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ (ΑΚΜΗ)



Την Κυριακή 24 Νοεμβρίου 2013 κάτω από πρωτόγνωρες συνθήκες για τον τόπο μας, εκλέξαμε τα νέα όργανα του ΤΕΕ. Το αποτέλεσμα το εκλογών είχε ως πρώτο νικητή την αποχή των συναδέλφων. Η συμμετοχή των μηχανικών ήταν μειωμένη κατά 22%. Η απογοήτευση των μηχανικών για την κρίση που ζούμε, για την εφαρμοζόμενη πολιτική και για τις ευθύνες που ρίχνουν στο ΤΕΕ επικράτησαν.

Η πόλωση εμφανίστηκε έντονα και οι μηχανικοί να μην έδωσαν μηνύματα αντίδρασης, αλλά ακολούθησαν την πεπατημένη σε μια πολιτική που δεν αναδεικνύει τον κλάδο μας και τα προβλήματα του. Οι απaráδεκτες εργασιακές σχέσεις, η ανεργία, οι επαπειλούμενες κατασχέσεις, η μετανάστευση του δυναμικότερου τμήματος του πληθυσμού της χώρας, η αποβιομηχανία και η πρωτόγνωρη δομική κρίση στην οικονομία μας, θα παραμένουν ζητήματα, τα οποία επιζητούν τον καθημερινό αγώνα μας. Είμαστε σχετικά λίγοι, μα θα κληθούμε να μεγαλώσουμε και να γίνει το έργο μας ακόμη ακμαιότερο. Ως Μηχανικοί πρέπει να αγωνισθούμε για να επιβιώσουμε, πρέπει να αντισταθούμε για να σταματήσει η πολιτική της εξαθλίωσης, πρέπει να συσπειρωθούμε γύρω από τα θεσμικά μας όργανα για να ανακόψουμε τη συνεχιζόμενη υποβάθμιση μας. Για «το αύριο» θέλουμε και διεκδικούμε ένα ΤΕΕ στην υπηρεσία των Μηχανικών και προς όφελος της κοινωνίας, θέλουμε το ΤΕΕ, να ανακτήσει το κύρος του και οι μηχανικοί να

ανακτήσουν το ρόλο τους, να μετατραπεί (από σύμβουλος της κυβέρνησης στους μονόδρομους που μας εξαθλιώνουν), σε σύμβουλο της κοινωνίας, να στραφεί και να οδηγήσει τη χώρα σε μια άλλου τύπου ανάπτυξη, ενδογενή ανάπτυξη, που θα ανατρέψει την κρίση, θα δώσει δουλειά και θα φέρει την πρόοδο, να εκφράσει και να συσπειρώσει την μεγάλη πλειοψηφία των συναδέλφων και να αντιστέκεται στην εφαρμογή της σημερινής πολιτικής.

Όραμά μας ένα ΤΕΕ,

- με ρόλο ισχυρό, θεσμικό και διεκδικητικό.
- ουσιαστικό και αποτελεσματικό στις θέσεις και παρεμβάσεις του και όχι με παθητική στάση απέναντι στις εξελίξεις.
- σύγχρονη ηλεκτρονική υποστήριξη και παρεχόμενες υπηρεσίες
- ευαισθητοποιημένο, με άμεσα αντανακλαστικά και χρήσιμο για τα μέλη του και την κοινωνία.

Η υλοποίηση των επιδιώξεών μας απαιτεί σκληρή και προγραμματισμένη δουλειά. Δεν περισεύει κανείς, αρκεί να μειούμε μακριά από δεσμεύσεις και αγκυλώσεις παλααιοκομματικού τύπου, υστεροβουλίες και προσωπικές επιδιώξεις. Διεκδικούμε το ΤΕΕ που μας αξίζει.

Ευχαριστούμε τους συναδέλφους που μας εμπιστεύθηκαν. Τα αποτελέσματα μας δίνουν την δύναμη να συνεχίσουμε τον αγώνα για την αναβάθμιση του ρόλου του Μηχανικού στην κοινωνία.

Γιάννης Τσιάφης

ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ



Οι εκλογές του Τ.Ε.Ε. ανέδειξαν μεγάλο νικητή την αποχή των μηχανικών από τη συγκεκριμένη διαδικασία. Και ίσως αυτό να ήταν αναμενόμενο ως ένα βαθμό, καθώς σε μεγάλο αριθμό συναδέλφων έχει απαξιωθεί το

Τ.Ε.Ε. Στην κεντρική Μακεδονία ίσως βέβαια τα πράγματα να είναι καλύτερα, βάσει των ενεργειών του εδώ τμήματος σε σχέση με το κεντρικό της Αθήνας, όπου επικρατούν άλλες συνθήκες, κατά την άποψή μου. Έτσι λοιπόν, οι κομματικές παρατάξεις εμφανίζονται να έχουν καλά ποσοστά, ενώ σε απόλυτους αριθμούς ισχύει το αντίθετο.

Παρόλα αυτά, είναι απορίας άξιο πως ακόμη και σε αυτές τις εκλογές των μηχανικών για τη διοίκηση του Τ.Ε.Ε., υπήρξε κόσμος που ψήφισε με κομματικά και μόνο κριτήρια. Αυτό που χρειάζεται πλέον να γίνει από τις καινούργιες ηγεσίες που θα προκύψουν, είναι να προωθηθούν άμεσα όλα τα προβλήματα των μηχανικών που χρονίζουν (ανεργία, ασφαλιστικό-κλάδος υγείας, εκπαίδευση), επειδή ο χρόνος πιέζει ασφυκτικά. Εύχομαι η καινούργια τριετία να μπορέσει με τη συνεργασία όλων να επιλύσει όσο περισσότερα από τα παραπάνω μπορεί.

Ξενοφών Τσίτος